

# 郑陆镇:全力推进省级高新区创建

春光不等,干劲不可松。在天宁区郑陆镇,好春光不只绽放在生机盎然的田间地头、果园花圃里,也在机声隆隆的项目建设现场、火热开工的企业车间……

3月19日,在天宁高新区武澄工业园区,江苏界达轻量化零部件研发生产项目正如火如荼地进行。作为市重点项目,该项目生产厂房与研发中心已展现出崭新的面貌,公司总经理薛界平信心满满地表示,公司正在加速搬迁工作,力争早日投产。“天宁高新区有优质的产业配套政策、广阔的发展空间和优质的营商环境,坚信能实现年销售增长30%的目标。”据悉,该项目引进的多条全自动智能产线,将形成年产轻量化零部件500万件(套)的生产能力,年产值预计

达5亿元。

作为该项目的投资主体,江苏界达特异新材料股份有限公司也将于今年正式迁入天宁高新区,无疑为区域发展注入了新的活力。该公司是一家集设计、研发、制造和销售服务于一体的国家级高新技术企业,重点服务新能源汽车、轨道交通、航空航天、军工等高端制造行业,获得专利110余项,制修订国家标准和行业标准12项,是业内的佼佼者。

在距离武澄工业园区不远处的舜新路上,盛天精密传动零部件项目也将于今年投产,达产后可形成年产精密传动零部件1500万件,预计实现年产值收入4亿元。

一个个项目加快建设,一家家企业开足马力,一批批订单收入囊中,为郑陆镇奏响了开新局、谋发展的“春日序曲”。

2024年,对于郑陆镇而言,具有特殊而重要的意义。这一年,是创建省级高新区“三年起步出成效”的关键之年。郑陆镇党委书记李汉田深知责任重大,他表示,全镇上下将凝聚起奋发向前的强大力量,充分发挥顶梁柱、助推器、压舱石的作用,将美好蓝图变为生动现实。

在推动高新区发展的过程中,郑陆镇坚持以项目为王,勇挑产业发展大梁。招商引资工作被视为经济工作的重中之重,紧扣新能源汽车零部件、高端装备制造等产业方向,全力招引大项目好项目。同时,项目服务也再次攻坚,通过“一对一”服务专班和联席会议机制,及时解决项目推进中的难题,确保重大项目能够顺利落地。

在创新方面,郑陆镇同样展现出强大的实力与决心。作为高新区科技创

新的主战场,郑陆镇致力于打造“创新雨林”,鼓励企业成为技术创新策源地。通过与大院大所的深度合作,打造特色产业研究院等平台,加快实现“双向赋能”,提升创新“浓度”。同时,郑陆镇还不断优化“创新生态”,加快特色园区建设步伐,积极招引科技型中小企业入驻,为高新区的高质量发展注入源源不断的新动能。

值得一提的是,“七横四纵”的框架路网已全面建成通车,为园区的快速发展提供了强有力的交通保障。同时,新增的产业载体如武澄二期、中港港等也相继投入使用,为企业的人驻和发展提供了更多优质选择。这些基础设施的完善不仅提升了园区的整体形象,也为郑陆镇未来的产业发展奠定了坚实基础。

# 天宁未发现劣质“梅菜扣肉”预制菜

本报讯(罗翔 杨晔)近日,央视“3·15”晚会曝光了“梅菜扣肉”预制菜的制作乱象,针对节目中曝光的劣质槽头肉替代五花肉等问题,天宁区市场监管局第一时间行动,在全区范围内开展“梅菜扣肉”预制菜专项检查。

据了解,天宁辖区内共有3家“梅菜扣肉”生产加工企业,3月17日,区市场监管局对3家企业进行突击执法检查。执法人员详细检查了猪肉的储存仓库、进货记录、索证索票、加工制作过程情况,暂未发现有使用槽头肉的情况。检查过程中,执法人员督促生产企业要严格落实食品安全主体责任,规范食品生产经营行为,严禁以次充好,确保食品安全。

此外,区市场监管局还重点对商场超市、批发市场、大中型餐饮单位的“梅菜扣肉”预制菜情况进行摸排,并未发现“3·15”晚会中曝光的产品在天宁销售和使用的情况。

下一步,天宁区市场监管局还将举一反三,加大力度,对辖区内其他肉制品生产企业及肉制品小作坊进行全覆盖检查,持续提升全区肉制品质量安全水平,以高压监管保障消费者合法权益。

# 春分奇妙之旅

本报讯(汤怡晨 刘玉香)“春分是二十四节气中的第四个节气,是农耕的重要时节……”春分到来前,3月17日,前后北岸社区联合常州市森予社会工作服务中心邀请孩子们一起,共同开展了北岸青未来系列活动之春分奇妙之旅文化主题活动。

活动当天,社区内洋溢着浓厚的春分节气氛围。工作人员精心布置了现场,以春分为主题的装饰和道具让人眼前一亮。活动内容丰富多彩,包括春分知识讲座、春分手势舞、春分彩绘等。在知识讲座环节,社工用趣味幽默的语言,为孩子们科普与春分节气有关的习俗和科学知识,让大家对这一节气有了更深入的了解。在春分彩绘环节,工作人员将事先准备好的

鸡蛋和水彩颜料分发给孩子们,并向他们讲解了春分竖蛋、绘彩蛋的来历、代表的喻义、绘制要领等方面的知识。大家用颜料和画笔发挥着自己的想象力和创造力,在蛋上画出各种自己喜爱的图案。活动结束后,小朋友们纷纷展示自己的作品,并拍照留念。这些彩绘鸡蛋不仅是一件独特的艺术品,更是对春分这个传统节气的美好纪念。

此次活动让青少年们在感受传统节气文化的同时,也丰富了社区生活。前后北岸社区书记唐洁表示,今后社区还将继续举办一系列青少年喜闻乐见的、寓思想道德教育于多彩文化生活中的社区活动,从而促进青少年的健康成长。

# 君天,常州人才公寓界的天花板?

本报讯(涂贤平 陈瑶)想吃零食,动动手指送货上门;想看电影,影片任选下楼就有;不用打扫,回家已经保洁一新;不用钥匙,抬个头便畅通无阻……由天建集团开发建设的君天文化人才公寓,作为天宁最大的人才公寓,正在从衣食住行等多维度满足年轻人的智慧生活体验。

“2月26日,恐龙园集团首批150位人才已经来了,第二批300位人才也正式签约了。”运营君天的是程嘉寓(常州)住房租赁有限公司。总经理

郭昌春告诉记者,胖东来是超市届的天花板,海底捞是火锅届的天花板,君天要做成常州人才公寓界的天花板,智慧洗衣、智慧商城、智慧保洁、智慧门禁……方方面面精准感知Z世代年轻人的核心生活诉求。

君天文化人才公寓位于天宁区青洋路172号,有1161个房间,房型以一室一厅、两室一厅和loft房型为主,装修风格以现代简约为主,配套地下两层停车场。

郭昌春说,在践行生活服务智慧化理念的同时,君天还倡导运营管理绿色

节能的理念。公寓通过数字园林系统对全园景观进行管养,自动检测土壤墒情和气候环境质量,根据数据触发智慧精准灌溉,做到节水节力;室外路灯、工作区照明和空调新风系统等用能系统皆进行了节能改造,通过物联网技术对设备运行数据实时监控,根据使用场景自动启闭和调整运行功率……“在运营管理过程中降低能耗,是君天率先在常州人才公寓界开展节能减排的创新实践,打造了人才公寓的低碳样板。”

未来,君天将运用数字孪生、AI人工

智能算法等智能化手段,不断丰富智能化的应用场景,建成真正的智能化社区。

据了解,行程嘉寓(常州)住房租赁有限公司已经成功打造了孟享家、申达、兰陵集、潞立方等“超人气”人才公寓,为常州24家人才公寓提供运营管理服务。“我们不需要去现场走访,在智能手机上就能知道人才公寓的入住率、出租率。”郭昌春说,现在身在外地的人才,也可以通过线上看房、线上签约、线上缴费、线上服务配套等功能,体验到常州这座现代城市的便捷与舒适。



春分时节,阳光和煦,沿着焦溪大道向东驶去,田间是连绵不绝的金黄色。

随着气温回升,郑陆镇多个村庄的油菜花进入盛花期,市民和游客不妨漫步乡野田间,一起寻找春的足迹,享受大自然的馈赠。  
宋婧 高亮图文报道

# “邻椿丹桂”快闪微集“事” 椿桂坊社区: 搭建嵌入式社区服务平台

本报讯(宋婧 陆迪)为引导居民走出家门,打通全龄居民在家门口“同学、乐享、共治”的“最后一公里”服务通道,3月16日上午,在市一中北路西侧路段,椿桂坊社区“‘邻椿丹桂’快闪微集‘事’”如火如荼地展开。在集“事”上,理论政策、文化体验、志愿服务、议事协商送到居民家门口,迈出搭建嵌入式社区服务平台的第一步。

活动设置了民情访“茶”区,社工和妇女志愿者为居民提供政务服务、法律法规、兵役登记等多方面的相关咨询。“阿姨,您已经满60周岁,可以享受老年人助餐补贴了!”全科社工小陆耐心细致地向前来咨询的老人讲解最新的老年助餐政策,讲解电梯家装操作要领,天宁交警大队文化宣传中队交警通过现场的交通安全法规宣传板,引导居民自觉遵守道路交通安全法律法规。

之前居民要参与社区活动,都要走到党群服务中心,现在服务可以送上门。“理完头发再拍张证件照,小孩

在旁边剪纸、玩沙画,社区的服务是越来越贴心了。”升仙弄小区一共4幢住宅,是典型的微型小区。“椿桂坊社区共有15个小区,零散错落,行动不便的、带小孩的居民想要社区活动,步行最远需要15分钟。”社区党总支书记梅舒燕说。

2023年社区一方面组织网格社工和全科社工多次走访入户,问需于民,另一方面由党总支牵头,成立“582”(我帮你)党建服务联盟,链接辖区单位、社会慈善资源和社会组织,补足社区服务短板。社区发挥老支书、老党员和青少年志愿服务团的优势,在各小区针对调整活动场地召开意见征求会,共同为社区工作出谋划策。

今年,椿桂坊社区将继续以党建为引领,系志愿为纽带,持续深化“582”(我帮你)社区服务+工作品牌,借助老城厢复兴工程亮化小区功能用房,不断优化微集“事”嵌入式功能,实现服务为民、问需于民、寻策利民一体化家门口优质普惠公共服务。

# 体悟非遗魅力 彰显社工风采

本报讯(董逸 洪佳)为感悟非遗文化的魅力,同时为弘扬工匠精神、传播社工理念、展示社工风采,近日,盛世名门社区在常州工业职业技术学院智能制造学院内举办了一场别开生面的“非遗钩织品进校园文化展”。

在活动现场,学生们兴致勃勃地参观了一系列由社工钩织爱好者制作的精美钩针编织品。“这是平针,这是小辫针法。”盛世名门社区还现场演示了编织的方法。学生们在欣赏这些作品的同时,对非遗钩织手工艺表示出深入学习的兴趣,满心期待用双手钩织

美好生活。社工通过向大学生发放社区工作宣传手册,向居民详细说明什么是社会工作、社工是做什么的等社会工作相关问题,提高社会对社工的认知度和认可度。“我要去社区当志愿者”的声音在学生中发出,学生代表也都表示愿意为社区工作贡献自己的力量。

此次非遗钩织品进校园文化展,不仅让学生们领略了传统文化的魅力,更重要的是,通过倡导工匠精神,激发了学生的社会责任感和使命感。

# 重要工艺都用机器人自动检测

# 远东连杆加快产品更新换代

本报讯(涂贤平 贡丹芳)3月12日,在常州远东连杆集团有限公司的红旗连杆专线生产车间,年轻员工正有序地进行着作业。由于全新的自动化生产线已投入使用,原先需要30多人,现在仅需20人。

“不仅生产自动化,连检测也自动

化了。企业重视技改投入,重要的工艺环节现在都用机器人自动检测。”远东连杆董事长赖仕妹说,企业高质量发展,要满足质量要求和工艺的需求,以及降低员工的劳动强度,必须加快产品更新换代。

据了解,2023年远东连杆采购不少自动化设备。比如:采购双端面磨床,解决老机器出现的老化、故障、加工精度缺失等问题;采购立式加工中心一台,提升加工效率,提升产能;采购多工位衬套压机一台套,提升加工精度,提高产品质量的稳定性;采购松螺控机,减少二次加工磕碰等。

此外,为提升产品加工质量和检测手段,还对设备进行了升级,包括激光开槽机、连杆胀断机、金相显微镜、连杆测量分选仪等。

2024年,远东连杆子公司——锻造公司投入1000多万元升级改造的一条全新自动线已经正常运行,接下来,其他几条线也要陆续实施升级改造,确保毛坯与精加工质量。

产品更新换代后,企业对新员工也有新的要求。3月7日,远东连杆在天宁区巾帼专场招聘会上,现场招聘5名自动化机械操作工、2名机械制图员等。

始创于1985年的远东连杆,是国内最大的内燃机连杆的专业生产企业,年生产能力达700万支,主要客户为一汽集团、中国一拖、常柴集团、新柴股份、全柴集团、扬柴、常发集团、三一重工等,产品覆盖农机、工程机械、商用车、乘用车、船用内燃机连杆。

“产品更新换代,也增强了企业后劲,2023年销售增长近10%,员工月平均工资增长500元。”赖仕妹说,2024年企业目标是做精做强,提升企业核心竞争力,销售突破3亿元,连杆生产突破500万支,毛坯生产突破320万支。

